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Seetning (Areal mellem to grafer)

Antag at f og g er to kontinuerte funktioner i intervallet [a;b].

Antag at f(x)=g(x) for alle x € [a; b].

De to grafer afgreenser en punktmaengde M, som har et areal, der kan bestemmes med
formlen:

b
AQM) = f (F() — g()) dx

Bevis:
Laes grundigt beviset stille og roligt igennem, hvor du besvarer nedenstdende spgrgsmdl
undervejs.

To kontinuerte funktioner f(x) og g(x) [llustration:
tegnes, hvor f(x) = g(x) i et lukket og y
begraenset interval [a; b].

Punktmeaengden M er givet ved
M={xylasx<bAglx)<sy<=f(x)}

Da f og g begge er kontinuerte pa [a; b] har | [llustration:
de et minimum pa dette interval.

Derfor kan vi valge et tal k, som er mindst
lige sa stor som minimum, sa to nye

funktioner kan laves: g;(x) = g(x) + k og
fi(x) = f(x) + k, hvor f,(x) = g, (x) = 0.
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De to nye funktioner er begge ikke-
negative.

Derfor kan vi udregne arealet af
punktmeaengden M;.

b b
a0 = [ fiydx - | 9,00 dx

Indsaet g;(x) = g(x) + k og
fi(x) = f(x) + k i integralet og brug
regneregler for bestemte integraler for at

vise, at A(M) = f:(f(x) — g(x)) dx.

Forklar de enkelte trin i udregningerne
herunder hvilke regneregler, der anvendes:

b b
A = [ fiydx - | 9,00 dx




